

**Proces-verbal,
ȘEDINȚĂ ORDINARĂ 31.05.2021**

Astăzi, data de mai sus are loc ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Căiuți, județul Bacău. Ședința ordinară a fost convocată în baza dispoziției nr. 224/25.05.2021 a domnului primar.

La ședință participă 13 consilieri locali din cei 15 care alcătuiesc Consiliul Local Căiuți, absentează dl. Gologan și dl Oprea.

D-1 Primar prezintă ordinea de zi:

1	Proiect de hotărâre nr. 30/2021 privind însușirea suprafețelor măsurate a unor imobile aflate în inventarul domeniului public al comunei Caiuti, judetul Bacău -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel Proiectul de hotărâre este transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr.3.
2	Proiect de hotărâre nr. 31/2021 privind aprobarea dobândirii dreptului de proprietate publică a comunei Căiuți, județul Bacău asupra unor bunuri imobile -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel Proiectul de hotărâre este transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr.3.
3	Proiect de hotărâre nr. 33/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții "Construire foișor" -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel Proiectul de hotărâre este transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr.3.
4	Proiect de hotărâre nr. 34/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Modernizare străzi prin asfaltare din satul Popeni, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Dealul Pietrosu și strada Decebal” -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel Proiectul de hotărâre este transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr.3.
5	Proiect de hotărâre nr. 35/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Modernizare strazi prin asfaltare din satul Pralea, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Pârâul Bradului, Pârâul Teiului și Dealul Panaite” -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel Proiectul de hotărâre este transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr.3.
6	Proiect de hotărâre nr. 36/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții "Modernizare străzi prin asfaltare din satul Blidari, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Bucuriei și parțial (tronson I) strada Lungă” -inițiator: domnul primar Orândaru Gabriel Proiectul de hotărâre este transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr.3.
7	Diverse.

Se supune spre aprobare ordinea de zi:Voturi pentru 13.

Dl. președinte de ședință Roșcan Ion preia conducerea ședinței de consiliu.

1.Proiect de hotărâre nr. 30/2021 privind însușirea suprafețelor măsurate a unor imobile aflate în inventarul domeniului public al comunei Caiuti, judetul Bacău

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hătărâre: **13 voturi pentru** .

2. Proiect de hotărâre nr. 31/2021 privind aprobarea dobândirii dreptului de proprietate publică a comunei Căiuți, județul Bacău asupra unor bunuri imobile

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hătărâre: **13 voturi pentru** .

3. Proiect de hotărâre nr. 33/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții "Construire foisor"

Dl primar- este vorba de intenția de a construi un foisor la Școala Căiuți, din motivul că elevii stau în soare, ploaie, o parte din ei de la 11.30 la 13.00 până când vine autobuzul să-i preia. De asta a venit doamna director cu o solicitare. E un foisor deschis, în curtea școlii .

Dl Orheanu – văd în proiectul respectiv o sumă estimativă. E bine de venit cu un deviz estimativ când aprobăm sume.

Dl Durlan- am citit că sursa de finanțare este bugetul local. Nu știu dacă s-a prins această sumă. De unde veți lua acești bani. Din ce venituri. În bugetul mare nu știu să fie prins. Nu știu dacă avem voie să aprobăm fără sursă de finanțare.

Dl primar- inițial banii i-am prins la școală, sunt în bugetul local. Ei nu pot face investiții. Facem noi și le predăm investiția.

Dl primar- nota conceptuală a fost făcută după un deviz.

Dl Orheanu- era bine să vedem și noi. Dacă considerați că nu se poate...

Dl primar- cum să nu se poată.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hătărâre: **13 voturi pentru** .

4. Proiect de hotărâre nr. 34/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Modernizare străzi prin asfaltare din satul Popeni, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Dealul Pietrosu și strada Decebal”

Dl Mărcuț- aici vreau să completez ceva. Venim cu asfaltări ulițe, ulicioare, etc. Din punctul meu nu este corect. Trebuia să mergem pe priorități. Adică satul Pralea are asfalt, are. Ce-i mai trebuie , apă. Mergem pe apă. Popeni are asfalt, apă, ce-i mai trebuie x. Căiuți, etc. Numai Popeni, Blidari și Pralea. Haideți să aducem la același numitor toate satele și apoi le colorăm în toate culorile posibile. Asta e părerea mea. Nu am nimic cu cetățenii, dar la Pralea e urgentă apa, la Blidari e cât de cât ok, la Popeni e ok, dar la Căiuți ce v-am zis, chiar în cartier CFR, Căiuți sat al doilea strat. Nu le vedeți? Nu înțeleg. De asta nu pot să fiu de acord cu proiectul 35, 36, 37.

Dl Durlan- nu înțeleg de ce nu ați cumulat străzile, să faceți un proiect mare. Încerați o finanțare pe total. Aici veniți cu ele rupte, pe buget local. Ați prins un miliard, asta e numai proiectul. Cu baniiăștia reparați străzi existente. Drumul de la șosea la pod îl făceți cu un miliard. De 5-6 ani se prind cheltuieli de reparații doar pe balast. Faceți ceva ce e de făcut. Mă mai gândesc până la vot. Mi se par amețite.

Dl. Orheanu – v-am întrebat și eu și mi s-a explicat următorul lucru, că le facem când avem posibilitatea. E prioritar drumul de legătură DN-Heltiu. E durerea a patru sate, că nu e asfalt. De ce zicem că e prioritar, că pe acolo trec cetățeni din 4 sate, iar pe o uliță cu care veniți acum trec câțiva. Dv mi- ați explicat că stadiul este avansat pentru drumul respectiv, respectiv reparatul podului, că e licitat, că fac elemente de

construcție. Și explicându-mi treaba asta, am spus că voi vorbi dacă nu spuneți tuturor ceea ce mi-ați spus și mie, ca altădată să vă mai cred sau nu vis-a-vis de întrebările pe care vi le pun.

Dl primar- toate acele proiecte enumerate de dl Mărcuț le avem pe proiecte și depuse. Pentru drumul de la Căiuți din DN până la Heltiu este proiect depus, încercăm să obșinem bani. Completez la ce a zis dl Durlan, dacă și aceste ulițe le uni, s-ar putea să tot așteptăm. Cu canalizarea și apa avem proiect depus. Avem bani în bugetul local. Acum nu pot să mă apuc de drumul Heltiului să nu putem acoperi. Dacă ai un proiect depus la o finanțare externă e normal că nu poți să-l ții pe buget local.

Dl Roșcan- pe aceste străzi nu era bine să fie mai întâi apă și canal. Le asfaltăm acum și apoi băgăm apă?
Dl primar- apă e. Dacă prindem proiectul cu apa e altceva. Poate dura mult să băgăm apă și lumea stă în glod și mocirlă.

Dl Durlan- eu nu înțeleg, sunt lucruri făcute, care, cu minim efort, luați 3-4 mașini de bitum să reparați. Dacă aveți bani pe buget local faceți pe bucăți. Chiar nu se poate repara?

Dl primar- vorbim de drumuri asfaltate la care trebuie să intervenim. E drumul Căiuți Heltiu, care e prin pe proiect și drumul Căiuți- Căiuți sat, până la biserică.

Dl Mărcuț – sunt 5 ani de când nu ați făcut nimic.

Dl orheanu- ăla îl numiți dv asfalt?

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hătărâre: **12 voturi pentru și o abținere (dl. Mărcuț) .**

5. Proiect de hotărâre nr. 35/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Modernizare strazi prin asfaltare din satul Pralea, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Pârâul Bradului, Pârâul Teiului și Dealul Panaite”

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hătărâre: **12 voturi pentru și o abținere (dl. Mărcuț) .**

6. Proiect de hotărâre nr. 36/2021 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții "Modernizare străzi prin asfaltare din satul Blidari, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Bucuriei și parțial (tronson I) strada Lungă”

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hătărâre: **12 voturi pentru și o abținere (dl. Mărcuț) .**

Diverse:

Se dă cuvântul dlui Torbinschi din satul Căiuți, participant la ședința Consiliului local.

Pe ce criterii vă bazați când faceți distribuția investițiilor.

Dl primar- după necesități.

Dl Torbinschi- între cartierul Gării și ulițe la Pralea și la Blidari.

Dl primar- drumul gării s-a făcut în 2008, pe restul e noroi.

Dl Torbinschi expune problema legată de amplasarea stâniei lui Durlan Mihai. Dacă mirosul olfactiv deranjează proprietățile, decizia primarului ar putea să schimbe distanța. Arată dovezi(fotografii) că nu se respectă distanța legală și că nu se ia nici o măsură, de 4-5 ani. Are efectivul de animale mare. El are amplasamentul la meri, dar 80% din activitatea lui e pășunatul. El vine până în fața casei. Trebuie rezolvat conflictul acesta. Dorește ca acest crescător de animale să fie mutat pe pășunea comunei. De multe ori vine până în șosea. Anul trecut avea vreo 400 de oi.

Dl Matei I- îl întreabă ce dorește de la Consiliul local .

Dl Torbinschi dorește să i se dea și lui pășune.

Dl Matei I îi răspunde că nu este legal să intervii pe o proprietate privată.

- Dl primar- acolo e o suprafață de 23,75 ha pășune, proprietate privată. Că e aproape de case e altceva. Ce să facă proprietarul cu acel teren.
- Dl Durlan- legea pășunatului e aceeași, indiferent de proprietar.
- Dl primar- problema este târla, i-am zis să evite să mai vină către case, să evite problemele. Noi i-am oferit teren, dar omul nu vrea, nu-l interesează terenul primăriei.
- Dl Durlan- haideți să fim realiști, dl viceprimar, dispuneți-i limită de pășunat.
- Dl Torbinschi precizează că animalele nu sunt înregistrate. Toată iarna oile gestante le-a ținut acasă, iar când a fost să se vină în control, acesta a arata pământul. De ce numai la el e proprietate privată.
- Dl Mărcuț- deci dv nu sunteți de acord ca ciobanul să aibă animalele acasă pe timp de toamnă iarnă.
- Dl Durlan- și încărcătura este mare.
- Dl Torbinschi- a eliminat pasajul dintre el și pășune să poată trece cu tractorul. Trebuie văzut dacă a făcut vreun tratament la animalele alea.
- Dl primar- acolo a fost pășune de când știu eu și pășunau animalele.
- Dl Durlan- dar nu oi, vaci. Să se ducă în fundul ăla și să rămână acolo.
- Dl primar- chiar dacă pleacă el de acolo, tot va veni cineva să pășuneze.
- Dl Torbinschi- dacă tot timpul ne raportăm la trecut, scăpăm din mână viitorul. Izlazul poate fi și cosit.
- Dl Orheanu – eu vin cu propunerea ca primăria să înainteze o adresă către Durlan cu articole din lege, explicite, rugându-l să le respecte. Ca pentru perioada de stabulație să găsească o altă soluție și, în atare situație, considerăm că primăria și noi ne-am făcut datoria. Iar dv, când veți constata că el are târla acasă, că nu respectă distanța de amplasare a târlei veți sesiza Garda de mediu.
- Dl Torbinschi – tot timpul când am făcut reclamații la garda, cineva din primărie îl anunța.
- Dl Orheanu- dv ce vreți să spuneți , că garda de mediu nu-și face datoria. Adresați-vă altor organe
- Dl primar- adică dv reclamați la garda de mediu, iar primăria îl anunța pe el. Păi de unde să știe primăria de reclamația dv. garda de mediu te anunță că sunt la primărie, nu te sună cu 2 zile înainte.
- Dl Durlan – Consiliul local, pe lângă alte atribuții, are obligația să rezolve problemele cetățenilor, în temeiul legii. Iar noi reprezentăm cetățenii. Conflictul e de 5-6 ani. Impuneți-i să nu mai treacă cu târla. Pusă poliția locală să aibă grijă. Erau momente când anunțau, dar și când te trezeai cu ei, nu e ceva stabilit.
- Dl primar- se pare că nu toată lumea din zona aia e deranjată. Să nu fie altceva personal. E posibil să fi pornit de la o discuție mai veche, s-au jignit și de aici a generat conflictul. Prin a-l reclama continuu numai dv și ceilalți deloc, e ceva de înțeles.
- Dl Torbinschi- vreți să vă arăt înregistrări cu oameni care spun că îi deranjează , dar nu vor să se certe cu el?
- Dl primar- singura care a spus ceva a fost doamna Simion, care a venit cu dv acum 2-3 ani, dar acum nu o mai interesează.
- Dl matei I- dintr-o experiență proprie, puteți să vă adresați instanței.
- Dl Durlan- dl viceprimar , iluminatul în cartier. Îmi pun în cap polițiștii locali, chiar nu a văzut nimeni când s-au distrus scaunele de la terenul de sport? Ce să mai spunem de altele de la Boiștea? Mai sunt scândurile de la bănci rupte, puneți pe ccei de la 416 să le schimbe. Dl primar, cu gazele vreo noutate?
- Dl primar- nu am.
- Dl Roșcan- trebuie niște balast la Mărcești.
- Dl Durlan- așa cum prindeți pt foisor la școală, găsiți niște bani pentru apă la Mărcești.
- Dl Mărcuț- dna secretar, ședințele să fie postate pe internet, să se poată documenta oamenii.
- Dna secretar- sunt postate.
- Dl Ciubotaru- la terenul de la Blidari a fost o petrecere, s-au spart uși, au făcut foc, a fost și un live pe facebook.
- Dl primar- dacă știi că a fost, știi și cine a fost.
- Dl Ciubotaru – chiar nu știu.

Dna secretar- vă reamintesc termenul de 25 iunie pentru depunerea declarațiilor de avere și de interese.

Președintele de ședință declară ședința închisă.

HOTĂRÂRI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA ORDINARĂ DIN 31.05.2021:

1	Hotărârea nr. 30 privind însușirea suprafețelor măsurate a unor imobile aflate în inventarul domeniului public al comunei Caiuti, județul Bacău
2	Hotărârea nr. 31 privind aprobarea dobândirii dreptului de proprietate publică a comunei Căiuți, județul Bacău asupra unor bunuri imobile
3	Hotărârea nr. 32 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții "Construire foisor"
4	Hotărârea nr. 33 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Modernizare străzi prin asfaltare din satul Popeni, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Dealul Pietrosu și strada Decebal”
5	Hotărârea nr. 34 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Modernizare strazi prin asfaltare din satul Pralea, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Pârâul Bradului, Pârâul Teiului și Dealul Panaite”
6	Hotărârea nr. 35 privind aprobarea fazelor Notă conceptuală și Temă de proiectare în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru obiectivul de investiții "Modernizare străzi prin asfaltare din satul Blidari, comuna Căiuți, județul Bacău : strada Bucuriei și parțial (tronson I) strada Lungă"

Președinte de ședință,
Roșcan Ion



Secretar general,
Căpățînă Ramona

